



向海的湿地环境为水鸟提供了充足的食物与空间 省林草局供图

向海迎数十万只水鸟停歇 白鹤数量创历史

白鹤、丹顶鹤、白头鹤、东方白鹤、青头潜鸭、白枕鹤、灰鹤、白琵鹭、小天鹅、疣鼻天鹅、白额雁……今秋,吉林向海国家级自然保护区(以下简称向海保护区)鸣穿九皋、舞渲秋池,数十万只水鸟在草丰鱼肥的湿地里栖息觅食,给这里的秋天带来了无限生机。

向海保护区地处全球九大鸟类迁徙通道中最主要的东亚—澳大利西亚鸟类迁徙通道上,保护良好的湿地环境为水鸟提供了充足的食物与空间。

城市晚报全媒体记者了解到,向海保护区科研人员监测发现,今年秋季,向海保护区迎来了1300多只白鹤,这是向海保护区自1981年建区以来白鹤来此停歇数量最多的一年。白鹤在这里主要以蘆草的根茎块为食,多年来,由于保护区逐年加大对湿地的保护与恢复,浅滩和沼泽等适宜白鹤等涉禽栖息的低水位湿地面积大大增加,引来了各类水鸟来此停歇觅食。

可喜的是,在向海保护区繁殖

的十对东方白鹤今年共繁育了35只雏鸟,目前成鸟已经带领雏鸟全部成功迁徙。此外,科研人员还监测到其他国家重点保护鸟类的数量也都大幅增加,其中白头鹤1804只、灰鹤7585只、小天鹅3013只、白额雁1653只、白琵鹭433只。大雁等候鸟更是不计其数。

针对今年候鸟多、分布广等情况,向海保护区加大了保护力度,增加人手,加强巡护与执法力度,科学规范做好水鸟的护飞、监测与救护工作,以保障水鸟在这里平安栖息觅食,安全迁徙到下一站。

赵冷冰 城市晚报全媒体记者 朴松莲



水鸟停歇觅食

长春动植物公园举办动物行为训练技能大赛 让大象抬腿换腿 让猩猩主动接受身体检查

为进一步提高动物福利,提升长春动植物公园饲养岗位职工专业技能,为建设绿色宜居森林城储备人才,在市总工会和市林园局的大力支持下,长春动植物公园于近日举办动物行为训练技能大赛。

本次竞赛分为问答题和实操两部分。实操部分主要展示饲养员对动物通过行为训练带来的成果,如通过哨声和盆的敲击声,可以达到让环尾狐猴串圈,对其外放和收回达到一个很好的效果。大象饲养员通过相关举动,大象也可以完成抬腿、换腿,把脚放在指定位置等指定动作,以方便兽医对其进行“修脚”和美甲。大猩猩饲养员通过特殊指令,可以触摸其身体进行检查,检查双手是否有出血、裂口的现象。

竞赛过程中,各位选手展现出了扎实的理论基础和对动物事业的满腔热忱,经过激烈角逐,评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖



通过行为训练引导大象抬起腿 公园供图

3名。此次竞赛为公园职工提供了一次互相学习、共同进步的机会,充

分展示了公园职工的精神风貌和专业技能。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市扎实开展 秋冬季绿化补植工作

为进一步巩固长春市园林绿化建设成果,增加秋季城市绿量,丰富景观层次,长春市绿化管理中心按照市林园局的统一部署安排,以植物多样性、建设城市林荫道景观、养护精细化为目标,坚持增量与美观并重,抓住秋冬季园林绿化补植有利时机,全面拉开秋植工作序幕。

为做好今年的秋冬季栽植工作,市绿化管理中心精心谋划,根据所辖街路建设的实际情况,现场踏查并制定栽植方案。计划在各大块绿地、口袋公园栽植柳树、小乘黑杨树等高大乔木185株,

山杏、紫叶稠李、元宝枫等亚乔木1360株,紫丁香、茶条槭等灌木520丛。通过植物的科学搭配,打造春季观花、夏季观绿、秋季观叶、冬季观姿的景观效果,使中心街路绿化工作提质增效,再创佳绩。

目前,绿化管理中心已完成秋季栽植各项准备工作。接下来,将按计划完成后续的秋植工作,在所辖重点地块补植树木,为春城的秋季景观提档升级,为广大市民创造优美、整洁、宜居的城市生态环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市全面开展公园建设 营造冬季公园冰雪氛围

近日,城市晚报全媒体记者了解到,有长春市民咨询关于长春作为中国四大园林城市未来发展方向的问题。得到的官方回复是,长春市全面开展城市口袋公园建设,打造了多处具有走入式、体验式功能的“口袋公园”,有以弘扬传统文化为主题的“谦园”,以突出自然生态为主题的“蔚园”,以纪念王大珩院士和宣传我国光机事业为主题的“光机园”,还有方便居民休憩游玩的“繁荣园”,方便学子游览读书的“学府园”。

为充分发挥地域资源优势,营造冬季公园冰雪氛围,结合长春市实际情况,每年冬季在南湖公园、长春公园都会举办雪雕、冰雕及灯光展等,在南湖公园、长春公园、儿童公园等开展滑冰、冰上自行车、雪滑梯、冰爬犁等多种冰上游乐项目。

未来,长春将着力提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要,持续增进绿色民生福祉,努力构建人与自然和谐共生的绿色宜居空间。

城市晚报全媒体记者 陆续

爱心传递 辽源中院开展捐赠衣物公益活动

近日,辽源市中级人民法院组织开展“爱心传递、温暖‘衣’”捐赠衣物公益活动,用于对口帮扶包保的东辽县辽河源镇安乐村的求学儿童、孤寡老人、身患重病等人员。

活动开始后,在院党组的号召下,广大干警积极响

应,共捐赠衣物100余件,其中包含御寒棉被、棉衣棉裤及儿童学习用品。

辽源中院派驻安乐村第一书记周磊第一时间将捐赠的衣物送到有需要的村民手中,并与村民进行亲切交流,详细了解村民的生产生活状况。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春一女子为孩子办上学 被诈骗26万余元

长春市公安局二道区分局杨家店派出所严格落实相关要求,强化措施,不断提升打击效能,于近日抓获王某(男,41岁,长春市人)、周某(男,30岁,榆树市人)两名嫌疑人。

10月20日,派出所接到辖区于女士报警,称其被王某以为孩子办上学为由诈骗26万余元。接警后,值班警长曲一鸣立即将此案作为刑事警情日研判案件进行研判分析,

在案件信息梳理,固定犯罪证据后,对王某展开抓捕,25日,通过秘密设伏,将其抓获。

审讯之初,嫌疑人王某百般抵赖,拒不承认犯罪事实,但不敌民警强大的政策攻势和法律说服教育,26日,王某对以办上学为由诈骗于女士26万余元的犯罪事实供认不讳,现该人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市丰满消防救援大队 召开十一月份执法例会

11月1日,吉林市丰满消防救援大队召开监督执法例会,全面部署推进消防监督执法工作任务。会上,大队长高翔就11月份防火重点工作提出建议:一是坚持问题导向,继续开展隐患排查整治;二是推动部门监管形成合力,继续联合有关部门

开展联合检查,发送风险提示函、制定指导手册;三是深化指导培训,加强乡镇街道、派出所等单位的消防指导服务;四是广泛宣传培训,火灾防控各项工作任务繁重,要广泛开展消防安全宣传教育。宋养宇 城市晚报全媒体记者 吕闯